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I .  MUNICIPALIDAD DE QUILLOTA 
     SECRETARÍA MUNICIPAL    
                        
 
 

 
 

ACTA Nº 32/2012  

CONCEJO MUNICIPAL DE QUILLOTA 

SESIÓN  ORDINARIA 
 
                                     En la Comuna de Qui l lota a 30 de ju l io de 2012 en el  “Salón 
Audi tor io Munic ipal  Víctor Vergara Flores”,  en presencia del  Secretar io Munic ipal  Sr. 
Dionis io Manzo Barboza, quien actúa como Ministro de Fe y de los Concejales: 
Concejal  José Antonio Rebolar Rivas Dr.  Fernando Puentes Wasaf f ,  Sr.  Mauric io Ávi la 
Pino, Sr.  Alejandro Vi l larroel  Cast i l lo ,  Sr.  Ramón Balbont in Leiva y Sra. María Baeza 
Hermosi l la,  e l  Sr.  Alcalde abre la Sesión en nombre de Dios s iendo a las 19:00     
horas.  
     
   

T A B L A  
 
                                                                                                                                                        
 
                                                                                                                                            
1.-  MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS. 
2.-  PROYECTO REFORMA LEY 18.695 ORGÁNICA CONSTITUC IONAL DE 
      MUNICIPALIDADES. 
3.- VARIOS. 
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1.- MODIFICACIONES PRESUPUESTARIAS.  

 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan los siguientes documentos: 
 
a) 

 
Sr. Alcalde propone aprobar la Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos de la 
SUBDERE. 
 
Concejal Jose Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción.  
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción.  
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción.  
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción.  
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 250/12 :  Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icaci ón 
Presupuestar ia por mayores ingresos efect ivos de la  SUBDERE: 
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b)  

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar la Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 
Concejal Jose Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción.  
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción.  
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción.  
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción.  
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 251/12:  Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icació n 
Presupuestar ia por a juste de gastos:  
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c)  

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar la Modificación Presupuestaria por ajuste de gastos. 
 
Concejal Jose Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción.  
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción.  
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción.  
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción.  
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 252/12:  Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icació n 
Presupuestar ia por a juste de gastos:  
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d)  

 
 

Sr. Alcalde propone aprobar la Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos. 
 
Concejal Jose Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción.  
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción.  
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción.  
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción.  
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 253/12:  Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icació n 
Presupuestar ia por mayores ingresos efect ivos:  
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e) 

  
 

Sr. Alcalde propone aprobar la Modificación Presupuestaria por mayores ingresos efectivos aporte 
ENDESA 2012. 
 
Concejal Jose Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción.  
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción.  
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción.  
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción.  
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 254/12:  Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icació n 
Presupuestar ia por mayores ingresos efect ivos aport e ENDESA 2012:  

 
 
 



SECMU – CONCEJOS 2012  
ACTA 32/2012  

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 32/2012    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

7 

f )  
 

 
 
Sr. Alcalde propone aprobar la Modificación Presupuestaria por ajuste a Programas Sociales, 
correspondiente al mes de julio de 2012. 
 
Concejal Jose Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción.  
Concejal  Dr.  Fernando Puentes Wasaff  aprueba la moción.  
Concejal  Mauric io Ávi la Pino aprueba la moción.  
Concejal  Ale jandro Vi l larroel  Cast i l lo  aprueba la moción.  
Concejal  Ramón Balbont in Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosi l la aprueba la moción. 
Sr.  Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 255/12 :  Por unanimidad se aprueba la s iguiente Modif icaci ón 
Presupuestar ia por a juste al  Programas Sociales, co rrespondiente al  mes de 
Jul io:   
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2.- PROYECTO REFORMA LEY 18.695 ORGÁNICA CONSTITUCI ONAL DE  MUNICIPALIDADES.  
 
Sr. Alcalde propone, después de haber escuchado en Reunión de Trabajo la exposición del Secretario 
Municipal respecto del Proyecto de Ley contenido en el Mensaje Presidencial Nº 54-359 de 23 de enero de 
2012, presentado por el Ejecutivo ante la Comisión de Gobierno Interior y Regionalización de la Cámara 
de Diputados, que modifica las leyes Nº 18.883 Y Nº 18.695 Orgánica Constitucional de Municipalidades,  
Propone expresar rechazo absoluto a los términos en que ha sido redactada esta propuesta, declarando 
que: 1.- Apoyamos la idea de legislar sobre el tema, pero con una visión integral del Modelo de Gestión 
Municipal que requiere la Modernización del Estado, que aborde a lo menos los graves problemas de 
financiamiento que hoy afecta el funcionamiento regular de los Municipios, la Dotación Funcionaria y sus 
competencias, Modelos de Gestión, Carrera Funcionaria, Parámetros de Evaluación de Gestión en todas 
las áreas, Niveles de Autonomía Local y relación con Gobierno Regional y Nacional, entre otras materias. 
2.- Solicitamos que mientras no se elabore una propuesta de reformulación integral del Modelo de Gestión 
Municipal, las Reformas parciales aborden separadamente las materias de Administración Política, de 
aquellas relacionadas con las Plantas Municipales en todos sus Estamentos, para permitir su Estudio 
Participativo con los actores involucrados. 
3.- Consideramos que las dificultades de la Gestión Local se relacionan principalmente con la escasez e 
irregularidad de los flujos financieros, y secundariamente con la Estructura y conformación de las Plantas 
Municipales. 
4.- Solicitamos incorporar a la discusión los planteamientos efectuados por los Concejales de Chile, en sus 
respectivos Encuentros Nacionales.  
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 256/12:  “Por unanimidad el Concejo Municipal de Quillota, habiendo analizado el 
Proyecto de Ley contenido en el Mensaje Presidencia l Nº 54-359 de 23 de enero de 2012, 
presentado por el Ejecutivo ante la Comisión de Gob ierno Interior y Regionalización de la Cámara 
de Diputados, que modifica las leyes Nº 18.883 Y Nº  18.695 Orgánica Constitucional de 
Municipalidades, acuerda expresar su rechazo absolu to a los términos en que ha sido redactada 
esta propuesta, declarando que: 
1.- Apoyamos la idea de legislar sobre el tema, per o con una visión integral del Modelo de Gestión 
Municipal que requiere la Modernización del Estado,  que aborde a lo menos los graves problemas 
de financiamiento que hoy afecta el funcionamiento regular de los Municipios, la Dotación 
Funcionaria y sus competencias, Modelos de Gestión,  Carrera Funcionaria, Parámetros de 
Evaluación de Gestión en todas las áreas, Niveles d e Autonomía Local y relación con Gobierno 
Regional y Nacional, entre otras materias. 
2.- Solicitamos que mientras no se elabore una prop uesta de reformulación integral del Modelo de 
Gestión Municipal, las Reformas parciales aborden s eparadamente las materias de Administración 
Política, de aquellas relacionadas con las Plantas Municipales en todos sus Estamentos, para 
permitir su Estudio Participativo con los actores i nvolucrados. 
3.- Consideramos que las dificultades de la Gestión  Local se relacionan principalmente con la 
escasez e irregularidad de los flujos financieros, y secundariamente con la Estructura y 
conformación de las Plantas Municipales. 
4.- Solicitamos incorporar a la discusión los plant eamientos efectuados por los Concejales de 
Chile, en sus respectivos Encuentros Nacionales” 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



SECMU – CONCEJOS 2012  
ACTA 32/2012  

SECRETARÍA MUNICIPAL  ACTA 32/2012    
LMG/HCM/DMB/bof.- 

9 

 
3.- VARIOS 
 
3.1 FONDO DE APOYO A LA GESTIÓN DE EDUCACIÓN MUNICI PAL FAGEM 2012.  
 
Sr. Alcalde y Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
 

 
Sr. Alcalde propone aprobar e l  Programa del  Fondo de Apoyo a la Gest ión de 
Educación Munic ipal  FAGEM 2012. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 257/12: Por unanimidad se aprueba el  s iguiente Programa d e 
Invers iones del Fondo de Apoyo a la Gest ión de Educ ación Munic ipal  de Qui l lo ta,  
FAGEM 2012:  
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3.2 ENTREGA BALANCE  PRESUPUESTARIO  
 
Sr. Alcalde hace entrega a Sres. Concejales del Balance Presupuestario al 30.06.2012. 
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ACUERDO Nº 258/12:  Por unanimidad se aprueba dejar constancia de la en t rega 
del  Balance de Ejecución Presupuestar ia correspondi ente al  segundo tr imestre 
de 2012. 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
3.3 SUBVENCIÓN A FUNDACIÓN ARTESUR.   
 
Sr. Alcalde y  Sres. Concejales analizan el siguiente documento: 
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Sr. Alcalde propone aprobar Aporte Extraordinar io de $250.000.- ,  a la “Fundación 
ARTESUR”. 
 
Concejal José Antonio Rebolar Rivas aprueba la moción. 
Concejal Dr. Fernando Puentes Wasaff aprueba la moción.  
Concejal Mauricio Ávila Pino aprueba la moción. 
Concejal Alejandro Villarroel Castillo aprueba la moción. 
Concejal Ramón Balbontin Leiva aprueba la moción. 
Concejala María Baeza Hermosilla aprueba la moción. 
Sr. Alcalde aprueba la moción. 
 
ACUERDO Nº 259/12: Por unanimidad se aprueba otorgar Aporte Extraord inar io de 
$250.000.-  (doscientos c incuenta mi l  pesos),  a la “ Fundación ARTESUR”, RUT 
65.402.440-5, Personal idad Juríd ica D.S. 965, repre sentada por Eduardo Mardones 
Rivera,  RUT 9.118.430-3, domici l iado Tucapel 87 La Cruz, que se pagará previa  
Cert i f icación de Vigencia, para f inanciar la part ic ipación del Grupo Vocal 
ARTESUR en el  Fest ival  de la Patagonia Versión 2012 , a real izarse entre el  09 y 
11 de Agosto de 2012, en la  c iudad de Punta Arenas.  
 
3.4.-  
Sr. Alcalde informa que la Municipalidad de Quillota postulará a sistema de autorización de Préstamos de 
hasta mil millones de pesos, para la ejecución de proyecto integral de cambio de luminarias, cuya 
propuesta se presentará al Concejo Municipal en los próximos días. Agradece a SECPLAN  por este 
trabajo. También se prepara un estudio completo del borde río, tema trascendental para el desarrollo de 
Quillota y de la Región. 
 
Concejal Fernando Puentes Wasaff  propone incorporar al proyecto la intercalación de postes con energía 
solar para evitar oscuridad total en caso de emergencia. 
 
Concejala Maria Baeza  Hermosilla hace presente que existiría un proyecto Minero importante en La 
Calera. Esto provocaría mayor tráfico de trenes, ante lo que habría que solicitar compensación por impacto 
ambiental, especialmente en San Pedro. 
 
Sr. Alcalde confirma haber recibido a ejecutivos de CODELCO ANDINA, quienes se encuentran en etapa 
de socialización de un Proyecto de gran envergadura, consistente en una Mina a Tajo Abierto en Los 
Andes. 
 
Sr. Alcalde agradece la presencia de las autor idades, funcionar ios munic ipales y  
c iudadanos, y levanta la Sesión s iendo las 19:35 horas. 

 
 
 

DIONISIO MANZO BARBOZA DR. LUIS MELLA GAJARDO 
 ARQUITECTO  

 SECRETARIO MUNICIPAL  
ALCALDE 

 
 


